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PROPOSICIÓN NÚMERO 019 

Por medio de la cual se exalta una labor 
EL  CONCEJO MUNICIPAL DE PASTO 

EN SESIÓN ORDINARIA DE LA FECHA 
 

CONSIDERANDO: 
 
Que el Nariñense MARIO FERNANDO CHAVES SOLIS, es RECONOCIDO 

MUNDIALMENTE por PROYECTOS DE EMPRENDIMIENTO.  

 

Que el brillante Biólogo MARIO FERNANDO CHAVES SOLIS, nació en Pasto – 
Nariño, estudió Biología Pura en la Universidad Javeriana en Bogotá donde se 
graduó como Biólogo en 1981, Investigó Inmunogenética con el prestigioso medico 
JAIME EDUARDO BERNAL VILLEGAS PHD Departament of Human Genetics, 
University Newcastle Upon Tyne (UK Y Javeriana). 
 
Neurópata del CNHP (The National Asociation of Certified Natural Health 
Professionals) Doctor de Neuropatía de la Trinity School Natural Healt (2017)  y con 
estudios de Nutrición Orto Molecular del Instituto de Estudios Superiores de 
Monterey, México (TEC-Facultad de Medicina (2013). 
 
Es considerado uno de los 50 Especialistas en Plantas Medicinales especialmente 
de Alimentos Autóctonos de Colombia. Cocreador de la Mezcla de Cereales, 
Leguminosas y Frutos Ancestrales “Protein Mix 2000”. Ganó el Premio Nacional de 
Pediatría “DR Eduardo Estrada MD Pediatra 1995). Reconocido internacionalmente 
en la Feria Alimentaria de Barcelona España y recientemente el Súper Alimento 
Ancestral Mana –Mayu, Nutraceuticos todos basados en nuestra gran diversidad. 
Se ha desempeñado como Profesor y Director de procesos de Investigación en las 
Facultades de Medicina, Odontología y Psicología en la Universidad El Bosque en 
Bogotá por 15 años y en 1996 se retiro de la Docencia Universitaria para dedicarse 
de Tiempo completo a compartir sus experiencias en el campo Científico, 
particularmente de la Nutrición Inmunológica en Paciente Terminales e 
Inmunodeprimidos así como el rescate de ciertas plantas tradicionales y ancestrales 
(mal llamadas malezas) con interés Medicinal y Nutricional como también en lo 
Humanístico con el Seminario Taller de Desarrollo Integral Humano “Bio Armonía 
para una Vida Mejor” impartido a Nivel Nacional como Internacional (USA ,BRASIL 
ECUADOR VENEZUELA CUBA MEXICO ESPAÑA PAIS VASCO BOLIVIA COSTA 
RICA Y GUATEMALA). 
 
Coordino los Talleres de “Alimentación Autóctona “auspiciados por Naciones 
Unidad en el Post Terremoto del Eje Cafetero en 1991 (Plan de Nutrición del 
Quindío) donde se capacitaron 700 Líderes Campesinos. Ha participado en Cursos 
y Seminarios sobre Inmunología y Cáncer, Antropología Medica y Medicinas 
Tradicionales, Psicología de Jung y Terapia Floral, Etnobotánica, Bioética, Biología 
Molecular y Toxicología Ambiental, Naturismo Tropical (Sistema Dr Keshava Bhat – 
India ) y Nutricion Ortomolecular entre otros. 
 
Como representante del País ha sido ponente en Simposios y Congresos sobre: 
Filosofía de la Historia, Sofrología, Seguridad Industrial, Naturismo y Medio 
Ambiente, Salud Ambiental, Geomagnetismo, Inmunonutricion, Educación 
Ambiental, Medicina Tradicional, Cursos de Nutrición y Vida Sana en Diplomados 
de Medicina Alternativa en entidades como el ISS coordinados por el pionero de la 
Medicina Bioenergética en Colombia y Cardiólogo Dr Augusto Leiva Samper.   
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Su compromiso con la sociedad lo ha llevado a seguir compartiendo sus 
conocimientos con temas muy Interesantes como: Seguridad Alimentaria Holística 
y Salud. Naturismo Tropical y Bienestrar Humano. Los cinco elementos y su 
dinámica. Los nuevos rumbos de la nutrición humana. La epigenetica y 
nutrigenomica. Origen conocido y desconocido de la dolencia humana. Qué hacer 
ante la contaminacion de agrotóxicos, alimentos refinados, proteína animal 
edulcorantes de moda. Aditivos y productos trangénicos. Bioelectromagnetismo y 
Geobiologia.  

 
Que el Concejo de Pasto,  

PROPONE: 

PRIMERO.- Exaltar el interesante avance investigativo y profesional, la 
pertenencia por la mejor forma de vida y salud, el brillante 
aporte desde su corazón para el mundo logrando que nuestra 
región aumente el índice de población culturizada con el respeto 
a la vida, la tierra y el ser. 

 
SEGUNDO.- Reconocer la calidad intelectual, profesional y humana y el 

admirable crecimiento social y proyecto de vida ejemplar del 
sobresaliente Biólogo MARIO FERNANDO CHAVES SOLIS. 

   
TERCERO.- Entregar la presente Proposición en nota de estilo y en 

ceremonia especial al destacado Biólogo MARIO FERNANDO 
CHAVES SOLIS. 

 

                                                    PRESENTADA POR EL CONCEJAL 
JAVIER MAURICIO TORRES SILVA 

APROBADA POR UNANIMIDAD  
 
Dada en San Juan de Pasto, a los veintiún (21) días del mes de febrero del año dos 

mil veinte (2020).  

 

 

 

 

 

 

 

ALVARO ANIBAL FIGUEROA MORA       SILVIO ROLANDO BRAVO PANTOJA  

Presidente Concejo de Pasto                Secretario General  
 

L. Elena R.   
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